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PROVINCE DE QUÉBEC 
COMMISSION SCOLAIRE DES PATRIOTES 

ÉCOLE DE LA BROQUERIE 
 

Procès-verbal de la séance du Conseil d’établissement 
de l’école De La Broquerie tenue le 5 novembre 2019 à 18 h 15 

au 401, rue de Jumonville à Boucherville 

 

Présences : Absences : 

Madame Renée Landry, élue présidente  

Monsieur Alain Martineau, directeur  

Madame Sophie Lapointe, service de garde  

Madame Nadine Carpentier,  

personnel du service de garde 

 

Monsieur David Martin, parent Observateurs : 

Monsieur Sébastien Pelletier, parent Monsieur Jacques Pommerleau, parent 

Madame Anne-Louise Milot, parent  

Madame Marie-Christine Richard, parent Monsieur François Desmarais, conseiller municipal 

Monsieur Gabriel Rivest, parent Madame Virginie Huard (membre OPP) 

Madame Véronique Cadrin, enseignante Madame Angélique Vautier (membre OPP)  

Monsieur Vincent Tremblay, enseignant Madame Laura Suey (étudiante à l’UQAM) 

Madame Aïsha Vézina, enseignante 

Monsieur Alexander Skinner, psychologue 

  

 

 1. Ouverture de l’assemblée et vérification du quorum 

L’Assemblée est ouverte par Monsieur Alain Martineau à 18 h 18 après constatation du 
quorum. 

 2. Nomination d'une secrétaire d'assemblée 

Madame Cardin et Monsieur Tremblay se proposent pour la présente séance. 

CE19-20-11 3. Lecture et adoption de l'ordre du jour 

Proposée par M. Pelletier.  
Adoptée à l'unanimité. 

 4. Détermination du temps de la rencontre 

Il a été convenu que 21 h serait une heure convenable pour maximiser le temps de la 
rencontre.  Certains ont même émis l’hypothèse de pouvoir quitter vers 20 h 30. 

CE19-20-12 5. Lecture et adoption du procès-verbal du 8 octobre 2019 

Proposée par Mme Turcotte. 
Adoptée à l’unanimité. 

 6. Suivi au procès-verbal du 8 octobre 2019 

Nombre de substituts 

M. Martineau précise que nous pourrions avoir autant de substituts que de membres du 
CÉ et que nos Règles de régie interne respectent ce nombre. 

Nomination d’un professionnel  

M. Skinner, le psychologue de l’école, sera désormais membre du CÉ comme membre 
professionnel de l’équipe-école.  Bienvenue parmi nous M. Skinner! 

Montant du budget de fonctionnement du CÉ 

Le montant prévu pour le fonctionnement du CÉ 2019-2020 est de 387 $. 
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Formation pour les membres du CÉ 

M. Martineau suggère d’aller consulter sur le site de la CSP, le diaporama sur le 
fonctionnement d’un CÉ. 

Frais demandés aux parents 

Concernant les montants demandés aux parents, M. Martineau a fait le tour des écoles de 
Boucherville.  Dans certaines écoles, les montants varient entre 15 $ et 60 $.  Deux écoles 
se distinguent.  Une d’elles exige 50 $ incluant les mesures ministérielles.  Une autre exige 
90 $ incluant les mesures également.  La décision de charger un maximum de 45 $ aux 
parents semble être convenable. 

Les enseignantes de 1re année et de 6e année sont en attente de certaines confirmations 
d’activités.  Leurs feuilles d’activités respectives sont donc, à ce jour, encore incomplètes. 

 

 7. Dénonciation d’intérêt (information) 

Les membres du conseil ne déclarent aucun conflit d’intérêts. 

 8. Parole au public 

M. Desmarais, conseiller municipal à Boucherville vient nous rencontrer ce soir.  Il est 
présent afin de nous parler des enjeux du secteur quant au déneigement. 

Déneigement  

La demande d’un membre du CÉ, madame Milot, concerne le déneigement d’un côté de 
rue aux abords de l’école a été acceptée. 

Certaines préoccupations concernant la vitesse des véhicules préoccupent le conseiller.  Il 
nous informe qu’il y aura prochainement l’installation d’un photo-radar. 

Il nous informe que sur la rue de Jumonville, sur le côté nord, entre des Îles-Percées et de 
Brullon, il sera interdit de se stationner.  Quelques membres se questionnent sur la 
pertinence de cette décision. 

Madame Milot demande à M. Desmarais un déneigement efficace du trottoir sur le trajet 
du Trottibus.  Il nous assure qu’il fera un suivi. 

Parc de Brouage 

Jusqu’à 600 arbres seront abattus au cours des cinq prochaines années.  Plusieurs sont des 
frênes.  Il y aura le reboisement du parc.  Il reste un choix à faire concernant les essences 
d’arbres à replanter. 

  

CE19-20-13 9. Règles de régie interne du CÉ (adoption) 

Le lieu de la rencontre a été modifié dans les Règles de régie interne. 

Proposée par M. Martin. 
Adoptée à l'unanimité. 

 10. 
Points de la direction d'établissement 

 

 

 

 

CE19-20-14 

 

 

 

 10.1   Projet éducatif (information) 

M. Martineau informe le CÉ que le travail sur le Projet éducatif se poursuivra avec les 
membres du projet lors du mois de novembre. 

10.2   Confirmation d’adoption par courriel (Boîtes à lunch – soirée du 31 octobre)   
(adoption) 

La proposition a été envoyée aux membres pour approbation. 
Proposée par Mme Lapointe. 
Approuvée à l’unanimité.  
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10.3    Bilan du Fond à destination spéciale (information) 

M. Martineau présente les détails concernant tous les montants d’argent amassé pas 
l’école.  Le budget est actuellement de 64 959.46 $. 

M. Martin propose de bonifier la cour d’école spécialement l’aire de jeux de 2e cycle en y 
intégrant une classe extérieure.  Un comité, formé de membres du personnel sera formé 
afin d’évaluer les besoins à ce niveau. 

M. Martineau présente le document des budgets prévisionnels pour les évènements 
spéciaux de l’école qui sera revu lors du prochain CÉ. 

10.4    Campagne de financement de l’OPP (adoption) 

Mme Virginie Huard vient nous présenter les activités à venir de l’OPP. 

- Marché de Noël (5 décembre) 
Activité poinsettias (approuvée) 
Marché de Noël avec la vente de livres et jeux de société usagés (approuvé) 
Biscuits et chocolats chauds (approuvés) 
Projets SDG (à approuver ultérieurement par courriel, le SDG doit être consulté 
pour la logistique) 

 
- Semaine des enseignants (à approuver ultérieurement) 

Remplacement d’enseignant à reconduire 
 

- Chocolats de Pâques (à approuver ultérieurement) 
Campagne de financement de chocolats de Pâques avec le même fournisseur 
que l’année dernière. 

 
- Vente de fleurs, fines herbes et légumes (à approuver ultérieurement) 

C’est le même fournisseur que sera reconduit cette année. 
 

- Effets scolaires en juin pour livraison en août (à approuver ultérieurement) 
 

- Sujets divers 
Mme Huard aborde le fait qu’un but devrait être déterminé par l’OPP.  Elle 
propose que les activités « Coup de cœur » soient financées par l’OPP.  Un 
questionnement par rapport à l’OPP sur les réseaux sociaux (page officielle 
accessible aux parents) a eu lieu.  Plusieurs opinions sont émises. 
Une idée de site transactionnel pourrait être une bonne idée.  Une réflexion 
s’impose à ce sujet. 
M. Martin demande que, dans l’avenir, l’OPP consulte préalablement le service 
de garde avant de présenter au CÉ les activités envisagées. 

 
10.5       Conférence aux parents (information) 
 
M. Martineau recherche une conférence destinée aux parents afin de soutenir les enfants 
en écriture. 
M. Martin suggère de faire appel à un(e) écrivain(e) jeunesse qui pourrait outiller les 
parents sur des manières de motiver les enfants à écrire pour le plaisir. 
Il faudra statuer, lors du prochain CÉ, la conférence à venir pour informer les parents le 
plus rapidement possible.  
Une feuille d’information sur une conférence qui aborde le sujet du « parent imparfait », 
par Stéphanie Découvreurs le 4 décembre prochain.  Le CÉ approuve d’informer les 
parents de l’école De La Broquerie concernant cette future conférence. 
 
10.6      Commandite de la Caisse Desjardins des Patriotes (information) 
 
L’école a reçu une magnifique ristourne de 2 000 $.  De futurs projets seront reliés à ce 
montant. 
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CE 19-20-15 

10.7      Boucle de 135 km du GDPL (information) 
 
Nous aurons probablement des membres du personnel qui participeront à la réalisation 
de cette boucle de 135km.  Quel courage et quelle persévérance! 
 
Madame Nadine Carpentier explique également les bienfaits de l’activité «Marchethon 
Marathon». 
 
10.8       Activités complémentaires 201-202 (approbation) 
 
Les deux classes de 2e année souhaitent approuver l’élaboration d’une activité théâtre 
avec Monsieur Philippe Néron, un parent dont les enfants fréquentent l’école. 
Proposée par Monsieur Martin. 
Approuvée à l’unanimité. 

 11. Droit de parole 

  
11.1      Enseignants 

 

Les activités d’Halloween ont été un franc succès.  Le défilé de costumes, la confection des 
citrouilles et le cachette dans le noir ont été autant appréciés du personnel que des 
enfants.  Les enseignants tiennent également à souligner le travail grandiose du SDG en 
ce qui concerne les décorations dans les corridors et la soirée de la maison hantée.   

Les enseignants reçoivent peu à peu les réponses des parents afin d’organiser au mieux 
les rencontres des parents du premier bulletin.  La fin de la 1re étape arrive à grands pas.  
Les enseignants se lancent dans le dernier «blitz» d’observations et d’évaluations.  Les 
rencontrent auront lieu durant la semaine du 18 novembre. 

Le comité bibliothèque rencontre, le 18 novembre prochain, Mélanie Dorion, une 
employée de la CSP responsable des bibliothèques scolaires, afin de débuter les 
démarches officielles pour la rénovation du local si essentiel à l’amour de la lecture. 

L’activité parascolaire « Les Génies De La Broquerie », destinée aux élèves de 5e et de 6e 
années, a débuté aujourd’hui.  Les enseignants organisateurs, Madame Dominique Dulac 
et Monsieur Vincent Tremblay, sont très satisfaits de la motivation manifestée chez les 
élèves impliqués. 

 

11.2     Service de garde  

 

Madame Sophie Lapointe tient à souligner tout le travail des éducatrices pour que la fête 
d’Halloween soit un succès! 

La formation pour les journées pédagogiques du mois de novembre a été envoyée par 
courriel.  Ce fonctionnement semble efficace. 

La prochaine fête en vue est Noël! Plusieurs activités auront lieu le 18 décembre. 

 

11.3     Soutien 

 

Madame Nadine Carpentier poursuit sa sensibilisation à la mise en forme.  Allez, on bouge! 

 
11.4     Professionnel 

Madame Gabrielle Gendron, la psychoéducatrice de l’école, est en congé de maternité.  
Le psychologue de l’école, Monsieur Alexander Skinner, assure le suivi auprès des dossiers 
de Madame Gendron. 

Il reste toujours une demi-journée en psychologie à combler. Monsieur Martineau 
entreprend des démarches afin de trouver des solutions quant à cette pénurie de 
professionnels. 
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11.5     Comité de parents 
 
Madame Landry informe avoir assisté à deux réunions : une assemble générale et une 
réunion spéciale afin de consulter les parents sur le projet de loi 40 (l’abolition des 
Commissions scolaires). 
Un plan d’entretien des édifices a également été présenté.  Il faut ramener nos écoles vers 
le C. Notre école est présentement classée C.   
 
 
11.6     OPP 
 
Monsieur Pomerleau questionne à connaître l’esprit de la loi derrière les nouvelles 
mesures budgétaires qui concernent les sorties : Est-ce pour alléger les frais chargés aux 
parents ou est-ce pour offrir plus de sorties aux élèves?  
Monsieur Martineau répond que le but de ces mesures est de diminuer la charge            
financière des parents. 
Voir le point 10.4 du procès-verbal pour la suite. 
 
11.7     Parents 
 
11.8     Comité EHDAA           

 

 12. Varia 

École enracinée 
Il y a une centaine de paniers qui ont été commandés.  De plaisantes activités ont été 
organisées autour de cet évènement.  Ce serait intéressant de refaire ce projet l’an 
prochain. 
De plus, il serait génial de pouvoir publiciser le principe d’acheter un panier pour une 
famille dans le besoin.  Environ 600 $ ont été amassés.  
 

 13. 
Communications (information) 

  
Madame Milot aimerait savoir si c’est possible d’avoir le courrier aux parents d’ici la fin de 
la semaine.  Étant donné l’horaire chargé de Monsieur Martineau et la formation de deux 
jours de la secrétaire, il sera compliqué de respecter ce délai. 

De plus, le projet de créer une page web officielle de l’école est amené par Madame Milot, 
afin d’éviter les publications sur la page Facebook de l’école.  Les informations peuvent 
facilement déraper sur les réseaux sociaux et aucun membre du personnel n’est présent 
sur cette page pour gérer la véridicité des conformations partagées.  Madame Sophie 
Lapointe informe que l’idée a déjà été discutée entre Monsieur Martineau et elle, mais la 
CSP exige une démarche spécifique à suivre et le temps manque pour réaliser ce genre de 
projet. 

 

 14. 
Calendrier de travail (information) 

   
 

 15. 
Date de la prochaine rencontre 

  
La prochaine rencontre aura lieu le 4 décembre 2019 à 18 h 15. 

   
 

 16. 
Levée de l’assemblée 

CE19-20-16 

 

 
21 h 30 

Proposée par Mme Landry 

Approuvée à l’unanimité 
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Renée Landry Alain Martineau 

Présidente Directeur 


